



HOTĂRÎRE

privind măsurile pentru desfășurarea lucrărilor agricole de primăvară în complexul agroindustrial național

nr. 178 din 27.03.96

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.20-21/157 din 04.04.1996

* * *

În scopul desfășurării calitative și în termen a lucrărilor agricole de primăvară și asigurării în anul curent a volumelor preconizate de producție, Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Ministerul Agriculturii și Alimentației, executivele raionale și primăriile municipiilor:
vor analiza etapele pregătirii pentru lucrările agricole de primăvară și vor întreprinde măsurile necesare pentru efectuarea lor în termene optime și la un înalt nivel agrotehnic;
în comun cu băncile comerciale, vor asigura încheierea contractelor tripartite privind acordarea resurselor creditare, conform Modulului de acordare a creditelor din resursele Băncii Naționale a Moldovei, agenților economici din complexul agroindustrial (indiferent de tipul de proprietate și forma de organizare juridică) pentru desfășurarea lucrărilor de primăvară, aprobat prin [Hotărîrea Guvernului nr.162 din 19 martie 1996](#);

vor asigura controlul asupra prognozei argumentate a posibilităților de livrare a producției contractate de către beneficiarii de credite pentru asigurarea lucrărilor agricole de primăvară;

în scopul asigurării rambursării oportune a creditelor garantate de stat, în comun cu Ministerul Finanțelor vor organiza încheierea contractelor între beneficiarii de credite garantate de stat și:

organele financiare locale privind livrarea producției pentru necesitățile instituțiilor finanțate de bugetul de stat sau bugetele locale;

persoanele juridice responsabile pentru achiziționarea producției în resursele de stat.

2. Comitetele executive raionale și primăriile municipiilor vor exercita controlul asupra comercializării producției agricole în strictă conformitate cu contractele încheiate.

3. Concernele de Stat "Arca-Moldova", "Moldova-Gaz", "Moldresurse", Departamentul Energetică, Resurse Energetice și Combustibil, Societatea pe acțiuni "Tirex-Petrol", Asociația "Fertilitatea" vor lua măsurile convenite pentru a asigura piața internă cu carburanți și lubrifianți, piese de schimb, energie electrică, pesticide, îngrășăminte și alte resurse pentru desfășurarea la timp a complexului de lucrări agricole de primăvară din anul curent.

4. Se permite Asociației raionale "Fertilitatea" din Călărași să repartizeze mijloacele bănești, acumulate din comercializarea pesticidelor, în vederea achitării cu firmele străine pentru livrările de chimicale din anul 1995 prin intermediul Asociației Republicane de Producție "Fertilitatea".

Agentilor economici din complexul agroindustrial care nu au restanțe de plată li se vor livra substanțe chimice de protecție a plantelor fără plată anticipată. Ceilalți vor achita anticipat 40 la sută din chimicale, iar 60 la sută – în formă de credit de mărfuri cu producția anului 1996, pînă la 1 noiembrie 1996.

Ministerul finanțelor va stabili termenul de rambursare a creditelor interne și externe, acordate Societății pe Acțiuni "Fertilitatea-Călărași" în anii 1994-1995, de la 1 ianuarie pînă la 1 noiembrie 1997.

[Alin.3 pct.4 în redacția [Hot.Guv. nr.644 din 26.11.96](#), în vigoare 26.11.1996]

5. Ministerul Finanțelor va stabili termenul de rambursare a creditului, acordat în anul 1996

Societății pe Acțiuni “Fertilitatea-Strășeni”, de la 15 martie pînă la 1 august 1997.

[Alin. 1 pct. 5 în redacția [Hot. Guv. nr. 644 din 26.11.96](#)]

Se autorizează Societatea pe acțiuni “Fertilitatea-Strășeni” să comercializeze în decurs de 6 luni agenților economici din Republica Moldova, în bază de contract, cantitățile de salpetru amoniacal, livrate de Ucraina în contul datoriilor față de Moldova, reieșind din proporția 1t de salpetru la 1t de grâu alimentar.

6. Departamentul Energetică, Resurse Energetice și Combustibil, în comun cu Societatea pe acțiuni “Tirex-Petrol”, va asigura livrarea pe bază de contract a carburanților și lubrifianților către agenții economici ai complexului agroindustrial în contul achitărilor reciproce cu producția anului curent.

7. Va înainta spre aprobare Parlamentului Republicii Moldova proiectul de lege privind modificarea Legii bugetului pe anul 1996 în partea ce se referă la termenul încasării accizelor și taxei pe valoarea adăugată la produsele petroliere importate și livrate agenților economici din agricultură pentru efectuarea lucrărilor agricole de primăvară din anul curent, cu achitarea acestor accize și taxe de către importatori pînă la 1 noiembrie 1996.

8. Controlul asupra executării prezentei hotărîri se pune în sarcina viceprim-ministrului Republicii Moldova Valeriu Bulgari.

**PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA**

Andrei SANGHELI

Chișinău, 27 martie 1996

Nr.178.